
Завдання для самостійної роботи (тема 5) 

1. Чи вплинув перехід від індустріальної до інформаційної доби на якісні 

характеристики класичного економічного циклу та на зміну періодичності його 

спадів та піднесень?  

2. Які з нижчеперелічених процесів належать до фази  спаду, а які до 

фази піднесення: 

а) скорочення обсягів роздрібної продажі; 

б) зростання товарно-матеріальних запасів фірм; 

в) зростання приватних інвестицій; 

г) скорочення прибутків; 

ґ) зростання заощаджень; 

д) зростання податкових надходжень; 

е) зростання рівня цін; 

є) падіння курсу акцій; 

ж) зростання безробіття? 

Відповіді обґрунтуйте. 

  

3. Які з перерахованих явищ належать до неокласичного, а які до 

кейнсіанського тлумачення інфляції: 

а) знижено рівень оподаткування; 

б) домовленість про індексацію зарплати між профспілками і 

роботодавцями; 

в) збільшено норму банківських резервів комерційних банків; 

г) запропоновано продати облігації державного боргу? 

 

4. Крива Філіпса передбачає, що коли безробіття високе, то інфляція 

низька і навпаки. Отже, чи можливо стверджувати, що в економіці може 

спостерігатися або висока інфляція, або високе безробіття, але вони ніколи не 

можуть спостерігатися одночасно?  

  

5. Чи можна стверджувати, що до тієї пори допоки ми не заперечуємо 

високу інфляцію, ми можемо досягти такого низького рівня безробіття, якого 

тільки забажаємо? Для цього тільки слід збільшити попит на товари і послуги, 

наприклад, засобами його державного стимулювання?  

6. Перша група дослідників стверджує, що інфляцію можна знизити у 

довгостроковому плані і без зростання безробіття, а тому слід звести інфляцію 

до нуля. Друга група дослідників стверджує, що коли темпи інфляції 

зберігаються постійними, наприклад на рівні 3-4% , то до цього слід прагнути. 

Завдання для самостійної роботи (тема 6) 



6.1. Чому на гривню, яку витрачає уряд, суспільство отримує, як правило, 

менше продукції і послуг, ніж на гривню, витрачену приватним 

підприємством? У чому приховуються глибинні причини такого стану речей? 

6.2. Розкрийте основні властивості суспільних (громадських) благ. 

Якими засобами уряд намагається забезпечити соціум суспільними благами? 

Які з нижчеперелічених благ мають бути забезпечені за допомогою ринкового 

механізму, а до виробництва яких має долучитися держава: 1) мости; 2) 

автостоянки; 3) медичне обслуговування; 4) житло; 5) контроль над повітряним 

транспортом; 6)  хліб; 7) бібліотеки; 8) освітні послуги? Відповіді обґрунтуйте.  

6.3. Порівняйте вплив трансфертних платежів та вплив державної 

закупівлі товарів і послуг на зростання урядових видатків в економіці. Чому 

важливо розмежовувати названі впливи?  

6.4. У чому полягає відмінність між регресивним, прогресивним і 

пропорційним оподаткуванням? Який характер оподаткування використано в 

податковій системі України?  

6.5. Які аргументи наводять прихильники теорії суспільного вибору, 

пояснюючи фіаско держави? Що таке внутрішній та зовнішній лаги в 

економічних діях уряду? 

6.6. Чим відрізняються взаємозалежні, взаємодоповнюючі та нейтральні 

цілі в моделі економічної політики у моделі Яна Тінбергена? Наведіть приклади 

таких цілей. Скільки і які елементи пропонував використовувати у цільовій 

функції вчений?  Чим можна пояснити скорочення одночасно сформульованих 

цілей економічної політики з плином часу?  

6.7. У чому проявляються основні розбіжності між кейнсіанською і 

монетарною теоріями щодо державного регулювання економіки? 

 

6.8. Розкрийте і порівняйте концептуальні підходи Ентоні Даунса та 

Кеннета Ерроу в межах теорії суспільного вибору. Чи можна на підставі 

зроблених вченими висновків заперечувати чи відкидати необхідність 

державного втручання в економічні процеси?  

 


